CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY

KOD PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY

Z. MATEMATYKI WYPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

Termin: dodatkowy 2020 r.

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

CZAS PRACY: 170 minut dostosowania

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50)

w zw. z dyskalkulig

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego
przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kolkiem @ i zaznacz wlasciwe.

4. Pamietaj, Ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki,

a takze z kalkulatora prostego.

9. Natej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Pobrano z arkusze24.pl

W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Rownos¢ 2+ a= jest prawdziwa, gdy
2a +1
A, a=-2 B. a=-1 C. a=1 D. a=2
Zadanie 2, (0-1)

Liczba l—(27 —l)2 jest réwna

A, 2% B. 2°-2" C. 2-2% D. 2%-2.2"+2

Zadanie 3. (0-1)

Liczba log 5 4* jest réwna

A. 2 B. 4 C. 32 D. 16

Zadanie 4. (0-1)
Mas¢ Stonca réwng 1,989-10

el Ell]

kg przyblizono do 2:10"kg. Btad bezwzgledny tego

przyblizenia jest rowny

A. 0,0011-10%kg  B. 1.1-10® kg C. 0,11-10%kg D. 0,011-10%0 kg
Zadanie 5. (0-1)
1 2
Najwicksza liczba catkowitg spelniajgca nierownosé ° o ;x +4 jest
A. 3 B. -2 C. 2 D. 3
Zadanie 6. (0-1)

1 -
Réwnanie —— = 2x w zbiorze liczb catkowitych
X

A. nie ma zadnego rozwigzania.
B. ma doktadnie jedno rozwigzanie.
C. ma doktadnie dwa rozwigzania.

D. ma wiecej niz dwa rozwiazania.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)
Boki trojkata ABC sa zawarte w prostych o réwnaniach y = %x +2 1 y=—x+2 oraz osi Ox

uktadu wspoétrzednych (zobacz rysunek).

X

Pole trojkata ABC jest rowne

3
A. 10 B. E C. 5 D. —
2 2
Zadanie 8. (0-1)
Punkt P =(-3,7) lezy na wykresie funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=(2m—1)x+5.
Zatem
A. m=l B. f}‘I:—l C fjn:E D m=_é
6 6 6 6
Zadanie 9. (0-1)

Wykresem funkcji kwadratowej f okreSlonej wzorem f(x):—x2+6x+4 jest parabola

o wierzchotku w punkcie (3, q). Liczba g jest réwna

A. 4 B. 7 C. 9 D. 13

Zadanie 10. (0-1)
Funkcja f kazdej liczbie naturalnej n > 1 przyporzadkowuje reszte z dzielenia tej liczby przez 4.
Zbiorem wartosci funkeji f jest

A. {0,1,2,3} B. {1,2,3,4] C. {0,1,2,3.4,  D. {02}

Strona 4 z 24
MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku ponizej przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f okreslone;

. 2
wzorem f(x)=ax” +bx+c.

Stad wynika, ze

a<( a<0 a>0 a>0
B. C. D.
b<0 b>0 b <0 b>0

Zadanie 12. (0-1)

3
Proste o réwnaniach y =(m— 2)x oraz y= Zx +7 sg prostopadle. Wtedy

A. m:—i B. ng C. m:E D. m:2
4 3 4 3
Zadanie 13. (0-1)

Ciag arytmetyczny (a, ) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Czwarty wyraz tego

ciggu jest rowny a, =2020. Suma a, + a, jest rowna

A. 505 B. 1010 C. 2020 D. 4040

Zadanie 14. (0-1)
Ciag geometryczny (a, ) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1 oraz a, =6 i a, = —48.

Wiynika stad, ze

A. a,>0 B. a,<0 C. a,>aq D. a >a,

2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 15. (0-1)

Punkty A :(8(),—1) i B :(—6,—19) sg wierzchotkami trojkata prostokatnego ABC. W tym
trojkacie kat przy wierzchotku C jest prosty. Srodkiem okregu opisanego na tym trojkacie jest
punkt o wspotrzednych

A. (43,—10) B. (37,10) C. (43,10) D. (37,—10)
Zadanie 16. (0-1)
W trapezie prostokatnym ABCD sa dane dtugosci bokow: ‘ABl =8, |BC‘ =35, DC‘ =5, AD‘ =4
(zobacz rysunek).
D S C
5
4
A 8 B
Tangens kata ostrego ABC w tym trapezie jest réwny
3 3
A, — B. — C. - D. -
3 5 5
Zadanie 17. (0-1)

Punkty A =(1,-2) i C=(0,5) sakoncami przekatnej kwadratu ABCD. Obwéd tego kwadratu

jest rowny
A. 12 B. 20 C. 28 D. 48

Zadanie 18. (0-1)

Pole trojkata rownoramiennego jest rowne 252 . Miara kata migdzy ramionami tego trojkata
jest rowna 45°. Kazde z ramion tego trojkata ma dtugosé

A. 1042 B. 52 C. 5 D. 10

Zadanie 19. (0-1)
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktorym przyprostokatna BC ma dlugosé 250 cm,
a przyprostokatna AC ma dlugos¢ 91 em. Miara S kata ABC spelnia warunek

A. 19°< B <21° B. 21°< f <23° C. 67°< <69° D. 69° < g <71°

Zadanie 20. (0-1)
Tworzaca stozka jest o 2 dluzsza od promienia jego podstawy, a pole powierzchni bocznej jest
o 2r wigksze od pola podstawy. Promien podstawy tego stozka jest rowny

A. 3 B. 2n C. 1 D. =n
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 21. (0-1)
Objetos¢ ostrostupa prawidlowego czworokatnego, w ktérym wysokos¢ jest dwa razy diuzsza
od krawedzi podstawy, jest rowna 144, Dlugos¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest rowna

A. 18 B. 36 C. 3 D. 6

Zadanie 22. (0-1)
Podstawg graniastostupa prawidtowego jest kwadrat o boku 2. Przekatna graniastostupa tworzy
Z jego podstawg kat o mierze 60° (zobacz rysunek).

Wysokos$é tego graniastostupa jest rowna

A. V2 B. 442 C. % D. 2V6

Zadanie 23. (0-1)
Wszystkich czterocyfrowych liczb naturalnych, w ktérych cyfra tysiecy i cyfra setek sa wicksze
od 4, a kazda z pozostatych cyfr jest mniejsza od 6, jest

A. 4.-4.5.5 B. 5:4.6-5 C. 5-5-6-6 D. 4.3-5-4
Zadanie 24. (0-1)

Wariancja zestawu czterech ocen z matematyki: 1, 3,5, 3, jest liczba

A. 1 B. 2 C. 3 D. 5
Zadanie 25. (0-1)

W urnie jest 9 kul, w tym cztery kule czerwone, trzy zielone i dwie kule biate. Losujemy jedna
kule. Prawdopodobienstwo, ze nie wylosowano ani kuli zielonej, ani bialej, jest rowne

A2 B = c. 2 p. 2
5 9 9 9
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwigz nierdwnos¢ (2x+5)(3x—1)=0.

OdPOWiSdZ:: .....oiisiinisissnisnsiassisnsisnsinasivanisnninnsiassiassisnsisssisanianaiansinn
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Dane sg liczby a =3log, 12 —log, 27 i b=y6 — /7 |3v6 +34/7 ). Wartoscia a —b jest liczba
catkowita. Oblicz t¢ liczbe.

OOpeWiede:. iiiiiiiiinsiniiasisisiniisiississionsisiississivssiuanis
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Wykaz, ze jesli liczby rzeczywiste a i b spelniaja warunek a <4 i b<4,to ab+16>4a+4b.
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Zadanie 29. (0-2)
Bok AB jest $rednicg, a punkt S jest $rodkiem okregu opisanego na tréjkacie ABC. Punkt D lezy
na tym okregu, a odcinek SD zawarty jest w symetralnej boku BC trojkata (zobacz rysunek).

Wykaz, ze odcinek AD jest zawarty w dwusiecznej kata CAB.

Strona 15z 24
MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

Dany jest trzywyrazowy ciag (x+2, 4x+2, x+11). Oblicz te wszystkie wartosci x, dla ktérych
ten ciag jest geometryczny.

OdpoWiedZ: .....c.ooiiiiiiiiiiiiceic
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Prosta k jest nachylona do osi Ox pod katem ostrym e« takim, Zze cosa =§. Wyznacz
wspotezynnik kierunkowy prostej k.

OUPOWICHE: iiiiiiniiiniinssassiossissainsaiassiansinssinssiassiansinsaioss sansinsssnssis
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Punkty A=(1,-1), B=(6,1), C=(7,5) i D=(2.4) sa wierzchotkami czworokata ABCD.
Oblicz wspotrzedne punktu przeciecia przekatnych tego czworokata.
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OdPOWICHZ: ...ccuiiatinssinnninnsiassisnsisnsinasivanisnuiansiassiansisnsisssisanianadansinn
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Rzucamy cztery razy symetrycznag moneta. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A,
polegajacego na tym, ze liczba otrzymanych ortow bedzie rézna od liczby otrzymanych reszek.
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OdPOWICHZ: ...ccuiiatinssinnninnsiassisnsisnsinasivanisnuiansiassiansisnsisssisanianadansinn
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Zadanie 34. (0-5)

W ostrostupie prawidlowym sze$ciokatnym ABCDEFS, ktoérego krawedz podstawy a ma
a =60°. Oblicz cosinus kata miedzy krawedzia boczna a plaszczyzna podstawy tego

dlugos¢ 8 (zobacz rysunek), Sciana boczna jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem

ostrostupa.
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OdPOWICHZ: ...ccuiiatinssinnninnsiassisnsisnsinasivanisnuiansiassiansisnsisssisanianadansinn
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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